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АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 81 сторінок, 6 таблиць, 8 рисунків, список 

літератури з 67 найменувань, 6 додатків.

Предметом дослідження є ризики банківського сектору, передумови їх 

появи, процес боротьби з ними та ліквідація наслідків.

Об’єкт дослідження -  банківські установи у своєму самостійному 

вигляді та банківська система в цілому.

Мета роботи полягає у дослідженні усіх засад безпеки банківського 

сектору, аналізі сучасного стану банківської безпеки та оптимізації напрямів 

вдосконалення фінансової безпеки банків.

Завдання роботи:

- узагальнити теоретичні підходи до сутності банківської бзпеки;

- виявити усі можливі ризики, впливаючи на безпеку банків та 

класифікувати їх;

- оцінити існуючи методології досягнення максимізації фінансової 

безпеки банків;

- дослідити проблеми фінансової безпеки банківської діяльності 

України за попередній рік;

- оптимізувати існуючи методи фінансової безпеки банків.

За результатами дослідження сформульовані висновки щодо 

рекомендацій створення системи захисту банків від різновиду ризиків, що 

впливають на фінансову безпеку та застосування їх.

Одержані результати можуть бути використані в якості ознайомчого та 

довідникового матеріалу при аналізі фінансової безпеки банківського сектору 

України.

Дипломна робота написана та захищена у 2015 році.
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ВСТУП

Актуальність теми. Одним з гострих питань функціонування банківської 

сфери є проблеми фінансової безпеки. А так як стабільний розвиток країни 

напряму пов’язаний з стабільним розвитком банківської системи, то питання 

безпеки в банківській сфері повинні розглядатися ретельно.

Хоча на сьогодні велика кількість економістів розробили багато різних 

шляхів вирішення проблем фінансової безпеки в банках, все одно залишається 

багато утруднень, навіть для застосування цих шляхів.

Фінансова безпека банківської системи -  це, по-перше, найважливіший 

сектор для функціювання банків в загалом і є основою його фінансової стійкості, 

по-друге, невід’ємна частина фінансової системи країни. Тому питання фінансової 

безпеки банків є дуже важливими не лише для фінансової стійкості окремих 

банків, а й для стійкості економіки в цілому.

Фінансова безпека банку є основою його фінансової стійкості. Стійкість 

комерційних банків, а відтак -  і їх фінансова безпека, залежить від її надійності, 

пов’язаної з довірою до банківської та грошової системи.

Важливою складовою фінансової безпеки банку є система фінансових 

важелів і методів забезпечення фінансової безпеки. Її метою є усунення кризових 

явищ і процесів, а також причин, які їх викликали, забезпечення ефективної 

діяльності та оптимального використання фінансових ресурсів банком. До 

основних завдань підсистеми належать: вибір оптимальної стратегії діяльності та 

інструментарію її реалізації; нейтралізація кризових явищ; усунення причин криз; 

усунення наслідків кризи; забезпечення ефективної діяльності банку. Система 

фінансової безпеки банків повинна запобігти настанню глибоких криз шляхом 

раннього попередження негативних тенденцій у його роботі та нейтралізувати 

можливі проблемні аспекти в поточній діяльності.

Дуже важливою частиною забезпечення безпеки банківського сектору є 

процес управління ризиками. Процес управління ризиками має охоплювати всі 

види діяльності банку, які впливають на параметри його ризиків та має бути
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безперервним процесом аналізу ситуації та оточення, в яких виникають ризики, 

і прийняття управлінських рішень щодо впливу на самі ризики та/або на рівень 

уразливості (експозиції) банку до таких ризиків.

Рішення щодо управління ризиками можуть передбачати, зокрема, 

уникнення ризику: відмову від його прийняття; його мінімізацію, у тому числі за 

рахунок пом'якшувальних факторів та/або передавання (трансферту) ризику на 

інших осіб (через похідні інструменти або страхування), установлення лімітів 

на експозицію банку та інші методи впливу на ризик (носія ризику) або рівень 

уразливості банку до нього.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Тема безпеки банківської системи 

є дуже важливою для розвитку економіки, тому багато економістів розглядали її і 

зробили важливий вклад у розглядання цієї теми, такі як: С.М. Побережний,

О.Ю. Литовченко, І.М. Крупка, Т.Б. Кузенко, Д.А. Артеменко, Н.І. Версаль, О.І. 

Барановський, В. Грушко, С.В. Васильчак, В.А. Гамза, С.О. Дмитров, Дж. Синки, 

Н.Г. Євченко, Н.В. Зачосова, А.О. Єпіфанова, М.І. Зубок, А.М. Єрмошенко, В.С. 

Котовський, О.І. Хитрін, О.Ю. Литовченко, О.В. Сідак, Д.А. Фадеев [2, 3, 5, 8, 10, 

11,23, 28, 29, 53, 54, 59].

Метою роботи є дослідити усі засади безпеки банківського сектору, 

проаналізувати сучасний стан банківської безпеки та оптимізувати напрями 

вдосконалення фінансової безпеки банків.

Об’єктом дослідження є банківські установи у своєму самостійному вигляді 

та банківська система в цілому.

Предмет дослідження -  ризики банківського сектору, передумови їх появи 

та процес боротьби з ними та ліквідація наслідків.

У дослідженні використовуються логічні та емпіричні методи пізнання 

механізмів банківського сектору, розробки рекомендацій Національного Банку, 

метод факторного аналізу появи ризиків та їх класифікація.

Інформаційною базою в даній роботі слугували наукові праці українських і 

зарубіжних вчених в галузі розробки та впроваджені фінансової безпеки 

банківського сектору, а також законодавчі та нормативні документи з питань 

фінансової безпеки банків; статистичні дані Національного банку України.
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Структура роботи включає вступ, три розділи з відповідними підрозділами, 

висновки,список використаної літератури та додатки.

У першій частині викладені теоретичні засади сутності та різновидів 

фінансової безпеки банків України.

У другій частині було проаналізовано використання рекомендацій стосовно 

фінансової безпеки в банках на практиці «Platinum Bank».

У третій частині проаналізовано стан фінансової безпеки у банківській 

сфері України та виявлено напрями її вдосконалення.

Апробація проблематики даної роботи була проведена під час таких 

конференцій, як: конференція «Фінансові аспекти регіонального розвитку: стан, 

проблеми, перспективи» Одеського національного університету імені

І.І.Мечникова, яка проходила 24-25 листопада 2014 р. в м.Одеса, на тему 

«Фінансова безпека банків»; конференція «Міжнародне економічне 

співробітництво: принципи, механізми, ефективність» від Київського

економічного наукового центру, яка проходила 5-6 грудня 2014 року в м.Київі на 

тему «Фінансова безпека банківської системи України»; конференції «Актуальні 

проблеми економіки: теорія та практика» Одеського національного університету 

імені І.І. Мечникова, що пройшла 23-24 квітня 2015 р. в м.Одеса, на тему 

«Специфіка фінансової безпеки в банківській сфері».
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висновки

Дослідивши тему, можна зробити висновок, що безпека банківського 

сектору являє собою складну багаторівневу систему. На фінансову безпеку банків 

можуть впливати як внутрішні, так і зовнішні загрози, які, в свою чергу, також 

діляться за ознаками. Сама ж банківська безпека при цьому включає три напрями, 
а саме:

1) фінансово-правовий, що реалізується у вигляді управління економічними 

стандартами діяльності банків, дотримання ними економічних нормативів за 
підтримки фондів;

2) адміністративно-правове, включає діяльність державних органів і 

організацій, управління яких поширюється на банківські операції;

3) інформаційна безпека, як реалізація технічних регламентів і вимог з 

метою захисту інформації та системи банку від неправомірного втручання.

Так як банківська безпека це невід’ємна частина безпеки економіки країни, 

то треба розробити і використовувати напрями управління безпекою сучасного 

банку, на сьогодні їх існує три:

1. інформаційна безпека банку , що передбачає його захищеність від 

будь-яких загроз розголошення або втрати інформації, що має комерційну або 

іншу цінність;

2. безпека кадрового напряму банку , що передбачає його захищеність 

ВІД будь-яких загроз персоналу або з боку персоналу;

3. майнова безпека банку , що передбачає його захищеність від будь- 

яких загроз грошовим коштам, цінним паперам, товарно-матеріальним цінностям 

та іншим елементам активів.
Окрім існуючих рекомендацій забезпечення банківської безпеки, кожний 

банк може самостійно розробляти свої методи, якщо вони не суперечать законам 

України та положенням НБУ. Так і зробив Platinum Bank, який розробив свої 

«Платинові стандарти» у який викладено основні стандарти поведінки та

принципи роботи усіх співробітників банку.
Фінансова безпека банків є невід’ємною частиною загальної безпеки
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банківського сектору, тому також тісно пов’язана з ризиками банківської 

діяльності. Деякі ризики є невід’ємною частиною банківської діяльності. У 

банківському секторі накопичено велику кількість знань про те, як визначати, 

вимірювати, контролювати ці притаманні банківській справі ризики та 

здійснювати їх моніторинг. Нагляд на основі оцінки ризиків визнає 

існування цих ризиків і намагається використовувати наглядові ресурси у 

найбільш ефективний спосіб. Наприклад, параметри ризиків обґрунтовуються 

за результатами проведення обмеженого за обсягом тестування під час 

інспектувань, спрямованого на підтвердження того, чи впроваджено відповідні 

засоби контролю. Цим підтверджуються початкові результати визначення 

параметрів ризиків і надається допомога в розробленні програм нагляду на 

основі параметрів ризиків окремих банків. Процес визначення параметрів 

ризиків є суттєвим для розроблення циклів нагляду і вибору інструментів 

нагляду. Ризики, на які наражається банківський сектор, є різноманітними і 

складними. Більш істотні і складні ризики вимагають посилених засобів 

контролю і моніторингу як з боку банку, так і з боку Національного банку. 

Національний банк намагається спрямовувати свої найкращі ресурси на ці 

складні і зростаючі ризики, якщо вони фактично або потенційно суттєво 

загрожують банківській системі.

Для впливу на банківський сектор Національний Банк виділив дев ять 

категорій ризику, а саме: кредитний ризик, ризик ліквідності, ризик зміни 

процентної ставки, ринковий ризик, валютний ризик, операційно-технологічний 

ризик, ризик репутації, юридичний ризик та стратегічний ризик. За допомогою 

Дих ризиків НБУ може здійснювати банківський нагляд та вчасно реагувати на 

зміни у роботі того чи іншого банку, що може вплинути на роботу банківського 

сектору в цілому.
Також Національним банком було розроблено цілий ряд інструкцій, 

положень та методів впливу на діяльність банків у сфері інвестування, ризик- 

мснсджмеиту, інспектування банків, використання резервів та ін.

Так одним з основних документів, на який можна спиратися при розробці 

««одів вдосконалення фінансової безпеки у банку, можна вважати «Методичні
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рекомендації щодо організації та функціонування систем ризик -  менеджменту в 

банках України», який був схвалений Постановою Правління Національного 

банку України. У цьому документі зазначено обов’язки банків щодо управління та 

попередження ризиків, та рекомендації до розробки системи внутрішнього ризик- 

менеджменту у кожному окремому банку. Діяльність кожного банку має бути 

доцільно розроблена заздалегідь у виді стратегії напряму діяльності та ухвалена 

членами спостережної ради банку.
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